

شکاف میان دستمزد و تورم؛ روایت زندگی کارگران در هفته‌ای به نام کار گر وقتی چرخ تولید بدون امنیت شغلی می چرخد

که توان چانه‌زنی ندارد.او می‌افزاید: نبودامنیت شغلی علاوه بر اثرات فردی، پیامدهای گسترده‌تری نیز دارد. کاهش انگیزه، افزایش استرس و حتی مهاجرت نیروی کار ماهر از جمله‌نتایج این وضعیت‌است که بلندمدت به‌ضرراقتصاد کشور تمام می‌شود.

◀ شکاف عمیق میان دستمزد و تورم

ایسن فعال کارگری در بخش دیگری از سخنان خود می‌گوید:مساله دستمزد، یکی دیگر از محورهای اصلی مشکلات کارگران‌است.در حالی‌که‌نرخ تورم‌در هر سال‌های اخیر روندی صعودی داشته،افزایش حداقل دستمزد نتوانسته بااین روند همگام شود.این شکاف باعث شده تا قدرت‌خرید کارگران به‌شدت کاهش یابد.حداقل دستمزد فعلی حتی کفاف هزینه‌های اولیه زندگی را نمی‌دهد. هزینه مسکن، خوراک، حمل‌ونقل و آموزش به‌قدری افزایش یافته که کارگران مجبورند برای تأمین حداقل‌ها چندشغل داشته‌باشند.یا از کیفیت زندگی خود بزنند. بدافعی تأکید می‌کند:وقتی دستمزد واقعی با تورم همخوانی ندارد، نتیجه‌اش افزایش فقر پنهان در جامعه کارگری‌است.بسیاری از کارگران با وجود داشتن شغل، زیر خط فقر زندگی می‌کنند.این وضعیت،علاوه بر ایجاد فشار معیشتی، پیامدهای اجتماعی نیز به همراه دارد. کاهش رفاه خانوار،افزایش بدهی،و حتی بروز آسیب‌های اجتماعی از جمله تبعاتی‌است که کارشناسان به آن اشاره می‌کنند

◀ معیشت:نبردی روزمره برای بقا

این فعال کارگری معیشت کارگران‌را یکی از پیچیده‌ترین مسائل و چالش‌های روز جامعه دانسته و در این باره می‌گوید:افزایش قیمت کالا‌های اساسی، اجار،مبها و هزینه‌های درملی،فشار مضاعفی بر خانواده‌های کارگری وارد کرده‌است.بسیاری از کارگران مجبورند برای جبران این فشارها،ساعات کاری خود را افزایش بدهند یا به مشاغل غیررسمی روی بیاورند. این امر نهن تنها سلامت جسمی وروانی آنان را تهدیدمی‌کند،بلکه کیفیت زندگی خانوادگی را نیز تحت تأثیر قرار می‌دهد. او می‌افزاید:

گلی ماندگار | گزارش
همزمان با فرارسیدن هفته کارگر، بار دیگر توجه‌ها به قشری جلب می‌شود که ستون فقرات تولید و اقتصاد هر کشور را تشکیل می‌دهند، اما خود اغلب در حاشیه سیاستگذاری‌ها قرار دارند. کارگران در ایران در سال‌های اخیر با مجموعه‌ای از چالش‌های درهم‌تنیده مواجه بوده‌اند؛ از نبود امنیت شغلی و قراردادهای موقت گرفته تا فاصله عمیق میان دستمزد و هزینه‌های واقعی زندگی، و در نهایت مشکلات جدی در دسترسی به خدمات درمانی. این مسائل نه تنها کیفیت زندگی کارگران را تحت تأثیر قرار داده، بلکه به‌طور مستقیم بر بهره‌وری نیروی کار و روند تولید نیز سایه انداخته‌است. در شرایطی که اقتصاد کشور با نوسانات شدید تومی‌ر، کوکود برخی بخش‌هاوقشارهای ناشی از تحولات کلان مواجه است، کارگران به عنوان آسیب‌پذیرترین حلقه‌های زنجیر میبشترین فشاراتحمل می‌کنند. این گزارش تلاش دارد با نگاهی تحلیلی و با استفاده دیدگاه‌های یک فعال کارگری و یک کارشناس بازار کسب و کار، ابعاد مختلف این چالش‌ها را بررسی کند.

◀ امنیت شغلی؛ دغدغه‌ای دائمی

یکی از مهم‌ترین مشکلات کارگران، نبود امنیت شغلی است.موضوعی که سال‌هاست به‌عنوان یکی از اصلی‌ترین مطالبات این قشر مطرح می‌شود. بخش قابل توجهی از کارگران با قراردادهای موقت، پیمانکاری یا حتی بدون قرارداد رسمی مشغول به کار هستند. این وضعیت باعث شده تا آنان همواره در معرض اخراج یا عدم تمدید قرار داد قرار داشته‌باشند. کوروش بدافعی، فعال کارگری در این باره می‌گوید:وقتی کارگر ن‌داند ما‌آینده شغل دارد یا نه، طبیعی‌است که نمی‌تواند برای زندگی‌اش برنامه‌ریزی کند.این نامنی شغلی نهن تنها فشارروانی ایجادمی‌کند،بلکه باعث می‌شود کارگر نتواند روی ارتقای مهارت یا حتی کیفیت‌کارش تمرکز کند.همچنین، بسیاری از کارفرمایان به دلیل نبود نظارت کافی، از قراردادهای کوتا‌مدت استفاده می‌کنند تا تعهدات قانونی خود را کاهش بدهند. در چنین شرایطی، کارگر که ملاد در موقعیتی قرار می‌گیرد



پروازهای حجاج ایرانی از هفتم اردیبهشت آغاز می شود

رییس سازمان حج و زیارت گفت: پروازهای حجاج ایرانی از هفتم اردیبهشت ماه آغاز می شود. علیرضا رشیدیان رییس سازمان حج و زیارت اظهار کرد: بر نامه‌ریزی‌های مفصلی در سازمان حج و زیارت برای ارائه خدماتی توأم با عزت، کرمت، سلامت و امنیت زائران و حجاج ایرانی انجام شده است. این اعزام‌ها باید فرامه‌سازی مقدمات حضور زائران انجام می‌شود تا زمینه اعزام سایر عزیزان از استان‌های مختلف در روزهای آینده فراهم شود. امیدواریم از هفتم، پروازهای حجاج آغاز شود. رشیدیان افزود: رییس سازمان حج و زیارت افزود: امیدواریم حجاج ایرانی که در این سفر حضور می‌یابند، پیام آور وحدت، دوستی و صلح در میان امت اسلامی باشند و با رعایت نظم، انضباط و قوانین کشور میزبان، بتوانیم حجی همراه با عزت، سلامت و آرامش برای همه حجاج ایرانی بر گزار کنیم.



نیودند، فکند. شود. سیاسی که ناظر بر تشکیل چند صندوق در کشور بوده، به هیچ وجه درست نیست.

◀ ضرورت بازنگری در سیاست‌ها

با توجه به چالش‌های مطرح‌شده، به‌نظر می‌رسد بازنگری در سیاست‌های مرتبط با کارگران یک ضرورت اجتناب‌ناپذیر است. تقویت امنیت شغلی، تعیین دستمزد متناسب با تورم، بهبود خدمات درمانی و ایجاد تعادل میان منافع کارگر و کارفرما از جمله اقداماتی‌است که می‌تواند به بهبود وضعیت کمک کند. همچنین، تقویت نقش سازمان کارگری و افزایش مشارکت آنان در فرآیند تصمیم‌گیری، می‌تواند به ایجاد سیاست‌های عادلانه‌تر منجر شود. کارگران به‌عنوان یکی از ارکان اصلی اقتصاد، نقش حیاتی در تولید و توسعه دارند. اما چالش‌هایی مانند نبود امنیت شغلی، شکاف دستمزد و تورم، مشکلات معیشتی و ضعف در خدمات درمانی، زندگی آنان را با دشواری‌های جدی مواجه کرده‌است. هفته‌کارگر فرصتی است برای بازاندیشی در این مسائل و حرکت به سوی سیاست‌هایی که نهن تنها به بهبود شرایط کارگران کمک کند، بلکه به تقویت اقتصاد ملی نیز منجر شود. تجربه کشورهای موفق نشان می‌دهد که سرمایه‌گذاری در نیروی انسانی، یکی از مطمئن‌ترین مسیرها برای دستیابی به رشد پایدار است. از این نگاه، سرمایه‌گذاری‌ها نهادینه شود، می‌توان امیدوار بود که کارگران از حاشیه به متن اقتصاد بازگردند و نقش واقعی خود را در توسعه کشور ایفاکنند.

◀ نیمی از حقوق حداقل بگیران خراج غذایی شود

علیرضا محجوب، دبیر کل خانه کارگر نیز در نشستنی با حضور اعضای کارگر و بازنشسته در خانه کارگر شهر ری با اشاره به مشکل کمبود پزشکان متخصص در مراکز ملکی سازمان تامین اجتماعی گفت: ما قبلا به سازمان تامین اجتماعی و دولت اعلام کردیم که اگر مشکل کمبود پزشک و نیرو در مراکز درمانی حل نشود، مشکل انباشته می‌شود. مجوزی برای دریافت پزشک متخصص نیورته شده که امیدواریم حل شود، اما امروز حرف همه این است که مراکز ملکی ما از پزشک خالی شده و باید فکری کرد.

او تأکید کرد: سازمان تامین اجتماعی درباره حقوق مستمری بازنشستگان بارها گفته شده مستمری پرداختی نسبتی با حق بیمه دریافتی از شاغل دارد، اما ما بازنشستگان وظیفه‌ای در باره اخذ حق بیمه و جمعیت شاغل نداریم و همان حقوق خود را طلب می‌کنیم که باید به روزرسانی شود و ما نیز این مطالبه بازنشستگان را از تامین اجتماعی طلب می‌کنیم. محجوب بیان کرد، ما امروز با پیروی جمعیت مواجهیم و جمعیت مابه‌زودی سالمندتر شده و تعداد حق بیمه پرداز کمتر می‌شود. توصیه‌مادر این شرایط به سازمان تامین اجتماعی این است که کارهای دیگر تعطیل شود و فقط به افزایش تعداد بیمه‌پردازان یا دریافت حق بیمه از کارگرانی که تا پیش از این تحت پوشش

بدون نیروی کار توانمند و بانگیزه، هیچ چرخه تولیدی نمی‌تواند پایدار بماند. متأسفانه در ایران، سیاست‌ها بیشتر به نفع کارفرما تنظیم‌شده و کمتر به نیازها و حقوق کارگران توجه شده‌است. این رویکرد در بلندمدت به‌ضرر تولید است؛ زیرا نیروی کار نارضی و بی‌انگیزه نمی‌تواند بهره‌وری بالایی داشته‌باشد. او با اشاره به تجربه کشورهای موفق در این باره تأکید می‌کند: توجه به نیروی انسانی، نهن تنها یک ضرورت اجتماعی، بلکه یک الزام اقتصادی است. نگاهی به کشورهای موفق نشان می‌دهد که توجه به نیروی کار یکی از عوامل کلیدی در رشد اقتصادی بوده‌است. در کشورهای اسکاندیناوی مانند سوئد و دانمارک، نظام‌های حمایتی قوی، امنیت شغلی بالا و دستمزد‌های منصفانه، باعث شده تا کارگران از سطح رفاه بالایی برخوردار باشند. این موضوع به افزایش بهره‌وری و نوآوری در این کشورها کمک کرده‌است. مهاجری ادامه می‌دهد: در آلمان، نظام آموزش فنی و حرفه‌ای پیشرفته و همکاری نزدیک میان دولت، کارفرمایان و اتحادیه‌های کارگری، زمینه‌ساز رشد صنعتی پایدار شده‌است. کارگران در این کشور نهن تنها امنیت شغلی برخوردارند، بلکه فرصت‌های گسترده‌ای برای ارتقای مهارت دارند. همچنین در کره جنوبی نیز سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود شرایط کاری، نقش مهمی در تبدیل این کشور به یکی از اقتصادهای پیشرفته جهان ایفا کرده‌است. کارشناس بازار کسب و کار می‌گوید: توجه مشترک این کشورها در ک اهمیت نیروی انسانی است. آنها به‌خوبی می‌دانند که سرمایه‌گذاری در نیروی کار، بازدهی بلندمدت دارد.

◀ رویداد

چگونگی تغییرات قیمت دارو در سال جدید



پزشکی اختصاص یافت و نرخ ارز غیر ترجیحی نیز از ۱۵۰۰ به ۱۸۰۰ تومان افزایش پیدا کرد، هر چند امکان افزایش بیشتر این نرخ فراهم نبود.

◀ حمل‌ونقل دریایی در جنگ مختل شد؛ سه محموله دارویی هوایی وارد کشور شد

وی در بخش دیگری از صحبت‌های خود به مشکلات لجستیکی اشاره کرد و گفت: در بازه زمانی ۴۰ تا ۵۰ روزه اخیر، حمل‌ونقل دریایی با اختلال مواجه شد و برای جبران این وضعیت، سه محموله به صورت هوایی وارد کشور شد. همچنین در مواردی که مسیرهای دریایی مسدود بود، ارسال هوایی محموله‌ها موجب افزایش هزینه‌های تمام‌شده شد.

پیرصالحی درباره راهکارهای در دست اقدام برای رفع موانع ارزی خاطر نشان کرد: نشست‌های هفتگی با حضور نمایندگان سازمان برنامه و بودجه و بانک مرکزی با هدف رفع تفاوت نرخ ارز میان بیمه‌ها حمایت‌های بیمه‌ای و اتخاذ سیاست‌های هوشمند، عامل اصلی موفقیت در حفظ رضایت عمومی و ارتقای شاخص‌های سلامت خواهد بود.

رییس سازمان غذا و دارو در پاسخ به پرسشی درباره اثرات بازنگری قیمت دارو بر پایداری خطوط تولید گفت: شرایط موجود، بازنگری در قیمت دارو را به عنوان اقدامی ضروری برای پیشگیری از توقف فعالیت واحدهای تولیدی مطرح کرد.

◀ رشد ۳۰ درصدی بودجه بیمه‌ها پاسخگوی هزینه‌های افزایش یافته نیست

وی با اشاره به محدودیت منابع سازمان‌های بیمه‌گر افزود: با این وجود، رشد ۳۰ درصدی بودجه بیمه‌ها کفایت پوشش کامل هزینه‌های افزایش‌یافته را ندارد. رییس سازمان غذا و دارو در باره تفاوت میان تصریح کرد: ان شاالله با توکل بر خداوند و همراهی تمامی ارکان نظام سلامت، این مسیر با قدرت ادامه خواهد یافت.

رییس سازمان غذا و دارو درباره احتمال تغییر مجدد قیمت دارو در سال جاری اظهار کرد: هدف غایی ما، تأمین داروی باکیفیت و در دسترس با حداقل فشار مالی بر بیماران است و در این مسیر، حمایت‌های بیمه‌ای و اتخاذ سیاست‌های هوشمند، عامل اصلی موفقیت در حفظ رضایت عمومی و ارتقای شاخص‌های سلامت خواهد بود.

مهدی پیرصالحی به بررسی وضعیت فعلی صنعت داروسازی کشور پرداخت و بر آمون دلایل تأخیر در تسویه حساب‌های ارزی، پیامدهای اصلاح نرخ دارو در سال گذشته و پیش‌بینی قیمت‌ها در سال جدید توضیحاتی ارائه داد.

◀ نیاز سالانه صنعت دارو به ۵ میلیارد دلار ارز

او با اشاره به حجم ارزی مورد نیاز بخش دارو و تجهیزات پزشکی به این‌لنا گفت: نیاز سالانه این حوزه به ارز حدود پنج میلیارد دلار برآورد می‌شود که از این مقدار، ۱،۵ میلیارد دلار در سال گذشته از محل ارز غیر ترجیحی و بخش باقی‌مانده از ارز ترجیحی تأمین گردید.

◀ تفاوت نرخ ارز دارو در بودجه بیمه‌ها کاملاً منعکس نشده‌است

وی ادامه داد: با این‌که سیاست‌های ارزی در سایر بخش‌ها دستخوش تغییر شده، اما تفاوت نرخ ارز در بخش دارو به شکل کامل در بودجه سازمان‌های بیمه‌گر و سایر بخش‌ها منعکس نشده‌است.

پیرصالحی با اشاره به فشارهای مالی وارد بر صنعت داروییان کرد: در شرایط کنونی، موضوعات نقدینگی، تأمین ارز و بازنگری در قیمت‌گذاری، دغدغه‌های اصلی فعالان این صنعت را تشکیل می‌دهد.

رییس سازمان غذا و دارو در خصوص آمار تخصیص ارز تصریح کرد: سال گذشته به‌رغم تمامی محدودیت‌ها، مبلغ ۲،۲ میلیارد دلار ارز برای واردات دارو و تجهیزات



بارش باران تا چهارشنبه در نقاط مختلف کشور

علاوه بر مناطق ذکر شده در شرق سواحل دریای خزر، خراسان شمالی، شمال سمنان، شمال خراسان رضوی افزایش ابر، رگبار و رعدوبرق پیش‌بینی می‌شود. رییس مرکز ملی پیش‌بینی و خدمات وزارت نیرو، در بخشی از گزارش خود در باره شرایط جوی اواسط هفته اظهار کرد: سه‌شنبه (۸ اردیبهشت) در بوشهر و ارتفاعات فارس نیز افزایش ابر و رگبار پراکنده رخ می‌دهد. چهارشنبه (۹ اردیبهشت) برای شمال غرب، نوار شمالی و ارتفاعات زاگرس مرکزی، بارش پیش‌بینی می‌شود. به گفته وی، خلیج فارس و تنگه‌همرز

در خواست سازمان نظام پرستاری

از دولت برای فوق‌العاده خاص گروه‌های خدمت‌رسان در بحران‌ها

که نقش مهمی در حفظ امنیت و سلامت دارند. پرستاران، وظایف محوله را به خوبی انجام دادند.

به نظر می‌رسد، حاکمیت می‌بایست شرایطی را فراهم کند تا پرستاران احساس کنند خدمات آنها دیده می‌شود. او درباره اجرای فوق‌العاده خاص کارکنان گفت: افزایش حقوق کارکنان دولت به‌طور عام و پرستاری به‌طور خاص به نحوی نیست که زحمات آنها جبران نشود. سازمان نظام پرستاری، نامه‌ای خطاب به رییس‌جمهور نوشته و در خواست کرده‌ایم که فوق‌العاده خاص کارکنان دولت اجرا شود. حدود دو سال است که موضوع فوق‌العاده خاص کارکنان دولت مطرح شده و مجوز آن در

جهش آبی در آذربایجان غربی؛ تالاب‌های خشک‌شده سرریز شدند

چشلاق مهاباد به دلیل مشکلاتی که در مسیر آبیگری قرار دارند، تاکنون آبیگری محدودی داشته ولی مابقی تالاب‌ها یا ۱۰۰ درصد یا بالای ۶۰ درصد آبیگری دارند و طی روزهای آینده تکمیل ظرفیت خواهند شد.

مدیر کل حفاظت محیط زیست آذربایجان غربی با اشاره به وضعیت مناسب بارش‌های سال آبی جاری گفت: باتوجه به تداوم رهاسازی آب سدها به سمت دریاچه ارومیه آبیگری تالاب‌ها تا حیا کامل و رسیدن به ظرفیت کامل خود طی ماه

مدیر کل حفاظت محیط زیست آذربایجان غربی گفت: بخش عمده تالاب‌های استان بالای ۶۰ درصد آبیگری شده و تعدادی هم به صورت کامل احیا در مرحله سرریز قرار دارند. حجت‌جباری در گفت‌وگو با ایرنا اظهار کرد: برای نمونه پنج تالاب مهاباد از جمله تالاب‌های بین‌المللی کنای کانی برازان و قویی بااعلی که سال گذشته خشک شده بود هم‌اکنون به صورت به کامل آبیگری شدند. وی اضافه کرد: در حال حاضر از مجموع تالاب‌های سطح استان تنها تالاب یادگار لو نقده و قره

آموزش ۶ هزار پزشک شاغل در مراکز خدمات جامع سلامت در حوزه پیشگیری

مدیر کل سلامت خانواده و نظام ارجاع سازمان بیمه سلامت ایران، از آموزش ۶ هزار پزشک شاغل در مراکز خدمات جامع سلامت در حوزه پیشگیری خبر داد. آنهایتا کنش‌آموزی با اشاره به اقدامات سازمان بیمه سلامت ایران در زمینه پیشگیری و پزشکی خانواده افزود: ارائه پیشنهاد